

11人中佔6席 包攬中場線

歐國盃最佳陣容 西班牙大贏家



▲基爾獲加(左)在決賽曾與法比安彭拿過招。資料圖片

歐洲足協官方公布了本屆歐洲國家盃的最佳11人陣容，陣容為433陣式，冠軍西班牙隊有6名球員入選，成為最佳陣容大贏家，屈居亞軍的英格蘭隊只有1人上榜，與德國隊及瑞士隊入圍人數一樣，而最佳陣容中4強止步的法國隊反而比英格蘭隊多1人。

◆香港文匯報記者 梁志達 綜合報導

本屆在德國舉行的歐國盃已於當地時間14日落幕，歐洲足協在16日公布了全屆賽事的最佳陣容，在這個433陣容中，勇奪桂冠的西班牙隊佔了11人中的6個位置，包括大放異彩的年輕雙翼耶馬和尼高拉斯威廉斯，三人中場線洛迪卡斯簡迪(洛迪)、丹尼爾奧莫和法比安彭拿，以及左閘古古列拿。

耶馬創多項紀錄兼助攻稱冠

在決賽前夕才剛滿17歲的耶馬，全屆賽事貢獻了4次助攻冠絕同儕，還取得1個入球，創造歐國盃決賽周史上最年輕上陣、最年輕入球及最年輕助攻的三項紀錄，還超越1958年世界盃隨巴西隊封王的比利，成為國際大賽最年輕的冠軍球員。22歲的尼高拉斯威廉斯不僅有2入球1助攻，而35次傳中12次成功的34.3%比率，更是傳中次數最多的球員中成功率最高的。

至於包攬中場線的三人組，法比安彭拿有2入球

2助攻；洛迪作為西班牙的中場指揮官，6場比賽439次傳球411次成功的92.8%傳球成功率亦相當出眾，而且還有1球斬獲；在柏迪受傷後搶回正選的丹尼爾奧莫，則以3個入球與德國前鋒穆西亞拿等將，合共6人分享神射手獎。

後防方面，左閘古古列拿在決賽中自我救贖，其關鍵的斜傳助攻協助西班牙隊射入致勝一球。瑞士的艾簡治則表現全面，5場321次傳球302次成功、37次奪回球權和21次嘗試解圍的數據，都屬後防球員中前列。法國防線孑實門將邁治蘭和中堅沙列巴，合作助法國隊在6場比賽中有4仗保持不失球，而邁治蘭16次撲救只失3球，也是撲救次數最多的門將中失球最少的。至於英格蘭右閘基爾獲加，其492次傳球448次成功及29次奪回球權的數據，在攻防兩端都有不俗表現。



◆今屆賽事首度把關，邁治蘭有4場比賽力保清白身。資料圖片

2024 歐國盃最佳陣容

門將：邁治蘭
後衛：基爾獲加、威廉沙列巴、艾簡治、古古列拿
中場：洛迪卡斯簡迪、丹尼爾奧莫、法比安彭拿
前鋒：耶馬、穆西亞拿、尼高拉斯威廉斯

安素費南迪斯種族歧視風波

阿根廷國足雖然成功衛冕美洲盃冠軍，但隊中球星安素費南迪斯卻鬧出種族歧視風波，累及車路士未開季先爆內訌。

事發在阿根廷球員奪冠後乘坐的大巴上，中場球星安素費南迪斯在社交平台上開了直播，其間球員們唱起2022年世界盃時一首內容帶種族歧視含義的歌，歌詞大意有「他們為法國踢球，但他們來自安哥拉，跑得很快」、「他們母親是尼日利亞人，父親是柬埔寨人，但護照上是法國人」。

相關直播除了拍到安素費南迪斯的近鏡外，看到的其他球員並不多，當中並沒有美斯和

迪馬利亞的身影，安素費南迪斯被視為始作俑者。事後他的社群賬號被10名同樣效力車路士的法國人或黑人球員隊友取消了追蹤，包括韋斯利科芬拿、尼千古、迪沙斯和巴迪亞舒尼等。韋斯利科芬拿在社交媒體表達不滿，回應道：「2024年的足球：肆無忌憚的種族主義」，並加上數個表達「遺憾」的掩面表情圖案。法國足總強烈譴責事件，並會向阿根廷方面和國際足協提出抗議。據報車路士也會內部調查事件，安素費南迪斯有可能被罰停賽。◆綜合外電



◆韋斯利科芬拿公開表達不滿。資料圖片

卡尼感激修夫基信任

執教了英格蘭國足8年的修夫基日前請辭，陣中多位球員都對他表達了謝意，其中愛將之一的哈利卡尼在社交媒體上留言道：「波



◆卡尼(右)是修夫基陣內的頭號前鋒。資料圖片

士，多謝你為我和國家隊做的一切，你已是英格蘭隊史上其中一名最偉大的主帥，很高興能擔當你帶領這支球隊的隊長。」而另一位英格蘭主力祖迪比寧威亦直言修夫基是球隊史上最佳領隊之一：「感謝修夫基和他的團隊帶來的回憶，他是國家隊史上最出色的教練之一，感謝你所做的一切，希望他未來一切順利。」

除了球員之外，英國國王儲威廉王子亦在社交網絡發文對修夫基致謝：「我想向你(修夫基)表示感謝，不但是作為足總主席，更是作為一位英格蘭球迷。感謝你组建了一支與世界頂級球隊抗衡的球隊，並在重大壓力下表現出謙虛和領導力，你應該為你的成就感到自豪。」◆綜合外電



◆耶馬(右)和尼高拉斯威廉斯在今屆歐國盃打出名堂。資料圖片



▲穆西亞拿(右)與洛迪的攻防較量。資料圖片

講求高效「轉換」 歐國盃戰術之啟示

總結本屆歐國盃，又為球迷留下了什麼呢？

在技戰術層面，各隊主帥和評論員不斷強調的「轉換」，成為高頻熱詞。歸根結底，怎麼踢更有效率，大家就會朝那方向踢。再說傳控。它過時了？真沒有，只是它在改進，變得更高效率和直接，要想把優勢轉化為入球和贏球，還需要高效。

本屆歐國盃的西班牙隊就是如此。「鬥牛士軍團」幾乎人人都有細膩的停球技術、靈動的跑位意識、過人的擺脫能力，這是西班牙足球「DNA」的傳承，也是他們敢於場場以強隊自居、只打攻勢足球的底氣所在。在此基礎上，西班牙

的青訓又培養出耶馬、威廉斯這樣具備突襲能力的翼鋒，令人聯想起昔日的祖亞昆和維辛迪。所以，這支西班牙隊是魯爾時代的「兩翼齊飛」與沙維時代傳控技術的結合，將傳統統治力、前場壓迫力、邊路侵略性以及中鋒牽制和搶點的能力有機結合，兼具效率和華麗。以本屆歐國盃為標杆，西班牙隊堪稱領先歐洲足壇「獨一檔」的存在。

有人一球成名，也有人揮別而去。C朗拿度、莫迪歷、卻奧斯等陪伴很多人走過青春歲月的老將們，已經或者就要說再見了。從曾經在峰頂俯視其他競爭者的霸氣和信心，到如今有些力不從心的無奈，他們依然用自律、職業和熱愛，對抗現實和年齡的殘酷，以那炙熱的初心閃閃發光。◆新華社



▲主教練迪拉富安迪成功重建「鬥牛士軍團」王朝。資料圖片

傳西足總主席涉越權遭停職

據台媒引述歐洲媒體報道，西班牙隊剛贏得歐國盃冠軍卻爆內部風波，足總主席洛查被指越權而遭停職兩年。

據西班牙廣播電台「零微波」與媒體Iusport報道，由於洛查做出超出權力範圍的決策，像是自行解僱西班牙足總秘書長簡普，西班牙體

育行政法庭(TAD)對洛查實施停職處分。法新社稱，西班牙體育行政法庭祭出的處分，現在可能導致洛查無法參加9月的下任足總主席選舉。洛查今年4月才被任命為西班牙足總主席，接任去年因強吻女足球員風波而被迫辭職的前主席魯比亞里斯。◆綜合外電



▲洛查剛與球隊一起將獎盃捧回西班牙。路透社

丁俊暉上海大師賽8強火併奧蘇利雲

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)隨着17日比賽結束，2024世界桌球上海大師賽8強名單確定。接下來8強賽中，最令球迷期待的莫過於丁俊暉與奧蘇利雲的交手。

16日晚，作為最後一位登場的中國選手，丁俊暉獻上了本屆上海大師賽首秀，足足與卡達鏖戰四個多小時戰至決勝局，最終有驚無險6：5成功晉級。賽後丁俊暉坦言，卡達下半場的發揮明顯更好，自己能夠最終取勝還是有一點運氣成分的，「總之比較難打，我們兩個其實看誰發揮好，誰就會贏。」

值得一提的是，隨着丁俊暉

成功晉級8強，第35次「丁奧會」也將在本屆上海大師賽上演，這也是兩人為數不多的在中國交手的機會。丁俊暉對於2009年在上海大師賽與奧蘇利雲的交手印象深刻，「我還記得那場比賽，自己也盡力了，畢竟那會兒他還是狀態非常穩定的。」談及下一場對陣奧蘇利雲，丁俊暉對於自己能否保持穩定並不確定，不過在他看來「奧蘇利雲其實這些年也不是很穩定，但對於他這個級別的球員來說，比其他球員都要好很多，所以肯定難打，總之就是自己打好自己這方面，做好自己的攻防，去專注打就可以了。」



▲丁俊暉首場比賽戰至深夜，險勝晉級。香港文匯報記者夏微 攝

38歲莫迪歷續約皇馬1年



◆莫迪歷續寫傳奇。資料圖片

傳奇再續！西甲球會皇家馬德里昨日宣布，已同陣中的中場大師莫迪歷續約1年到2025年，這位克羅地亞的38歲老將揚言只要自己能夠踢下去，一定會繼續在球場上馳騁。

莫迪歷隨皇馬贏得過6次歐聯及4次西甲等冠軍，雖然近兩賽季正選時間減少，但依然是主帥安察洛堤戰術中的重要球員，不但獲得皇家馬德里續約1年到2025年，來季更將擔任球隊正隊長。

控制節奏及傳控能力仍屬世界頂尖的莫迪歷表示，自己希望能夠永遠踢下去：「我當然想永遠踢下去，不過我知道在某一天我終會掛靴，我不知道這什麼時候到來，但只要我在一日在場上，我都會拼盡全力。」皇家馬德里來季首戰將於8月18日舉行，對手將是馬略卡。◆綜合外電